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Υποδειγματική Θεία Λειτουργία για το Γυμνάσιο 
Καινουργίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στο Καινούργιο Αιτωλοακαρνανίας, στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Νικολάου τελέσθηκε υποδειγματική Θεία Λειτουργία για τους 
μαθητές του Γυμνασίου Καινουργίου, την Τετάρτη 15 
Ιανουαρίου 2025. Ιερούργησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, ανταποκρινόμενος 
στην πρόσκληση της Διευθύντριας του Σχολείου και των 
Συλλόγων Διδασκόντων και Γονέων και Κηδεμόνων.

Κατά την Θεία Λειτουργία που τελέστηκε στον σολέα του Ναού, ο Σεβασμιώτατος 
επεξηγούσε με απλά λόγια τα τελούμενα, τα βασικά σημεία και τους συμβολισμούς 
του Μυστηρίου της Θείας Ευχαριστίας, με σκοπό οι μαθητές να μπορέσουν να 
συμμετάσχουν καλύτερα και να βιώσουν το ιερό Μυστήριο.
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Μιλώντας στα παιδιά από καρδίας, τα προέτρεψε να θυμούνται πάντοτε, ότι η 
Εκκλησία μάς προσφέρει τη χαρά της παρουσίας του Χριστού στη ζωή μας.

«Ο Χριστός, παιδιά μου, είναι το Α και το Ω στη ζωή μας. Σε Αυτόν πρέπει να 
προσευχόμαστε. Αυτόν πρέπει να λατρεύουμε. Τα λόγια Του και την διδασκαλία 
Του να εφαρμόζουμε στη ζωή μας. Στο έλεός Του και στη μακροθυμία Του να 
στηριζόμαστε. Η αγάπη Του να μας δίδει ελπίδα για να συνεχίζουμε την πορεία μας 
μέσα στον κόσμο» ανέφερε μεταξύ άλλων και συνέχισε λέγοντας:

«Να θυμάστε πάντα, ότι ο Χριστός σας αγαπάει και εσείς πρέπει να Τον αγαπάτε. 
Ο Χριστός μπορεί να συγχωρέσει οποιονδήποτε λάθος μας. Το μόνο που έχουμε να 
κάνουμε είναι να είμαστε ειλικρινείς και αυθεντικοί απέναντί Του. Κρατήστε την 
αγάπη του Χριστού, κρατήστε την αγάπη του Επισκόπου σας και αξιοποιήστε αυτή 
την εκπαιδευτική χρονιά για να λάβετε γνώσεις, ήθος και ταυτόχρονα εφόδια που 
θα είναι απαραίτητα για την ολοκλήρωση της φοίτησής σας στη δευτεροβάθμια 
εκπαίδευση και για την είσοδό σας σε κάποια ανώτατη και ανώτερη Σχολή των 
Πανεπιστημίων της πατρίδας μας. Καλή και ευλογημένη χρονιά».

Πριν την απόλυση της Θείας Λειτουργίας η Διευθύντρια του Γυμνασίου κα Αγλαΐα 
Γεωργακοπούλου ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο λέγοντας τα εξής:

«Σεβασμιώτατε,



Εκφράζουμε τις θερμές ευχαριστίες μας για την πνευματική ευκαιρία που δώσατε 
σήμερα στο σχολείο μας να μετέχουμε βιωματικά στο μυστήριο της Θείας 
Ευχαριστίας και να κατανοήσουμε τα τελούμενα σε αυτή. Μας εξηγήσατε απλά και 
παραστατικά τα κύρια σημεία της Θείας Λειτουργίας κάνοντας απόλυτα 
κατανοητή τη Θεία Τελετουργία σε μαθητές και Εκπαιδευτικούς.

Σας συγχαίρουμε, βεβαίως, που με δική σας πρωτοβουλία από το 2021 
καθιερώσατε την Υποδειγματική Θεία Λειτουργία ως θεσμό πλέον στα σχολεία της 
Ιεράς Μητρόπολης Αιτωλίας και Ακαρνανίας, προκειμένου οι μαθητές μας να 
κατανοήσουν καλύτερα και να συμμετέχουν συνειδητά στο ιερό τούτο μυστήριο.

Αναγνωρίζουμε ότι αποτελεί μέρος της μέριμνάς σας για την πνευματική οικοδομή 
της νεολαίας μας. Μια μέριμνα που αναμφισβήτητα εκφράζεται ποικιλοτρόπως: Με 
την αναβάθμιση και ιδιαίτερη οργάνωση της λειτουργίας των κατηχητικών 
σχολείων της Μητροπόλεώς μας, με την ίδρυση του Τομέα Νεότητας και την 
υλοποίηση τόσο σπουδαίων δράσεων σε κάθε ενορία, καθώς και με την άρτια 
διοργάνωση και λειτουργία τη σχολής γονέων.



Και όλος αυτός ο αγώνας που δίνετε αποκτά τεράστια σημασία ιδιαίτερα σήμερα, 
σε μια εποχή που ενώ η γνώση και η τεχνολογία εξελίσσονται με ταχύτατους 
ρυθμούς και η επιστήμη προοδεύει, όμως η ευαισθησία, η ανθρωπιά και η 
σεμνότητα υποχωρούν, ο κόσμος συνεχίζει να φοβάται, να αγωνιά, να απελπίζεται, 
οι νέοι μας βομβαρδίζονται από τα ψευτοείδωλα του Διαδικτύου και συνθλίβονται 
μέσα στη σύγχυση και το τέλμα, αλλά και οι εχθροί του Χριστιανισμού, όλο και πιο 
αδίστακτοι προσπαθούν να υπονομεύσουν την εν Χριστώ ζωή.

Σ’ αυτή την εποχή, λοιπόν, έχουμε ανάγκη περισσότερο από ποτέ άλλοτε ιεράρχες 
σαν και σας, που με τους ποιμαντικούς κόπους σας, την ανεξίτηλη πνευματική 
προσφορά σας, τον καθάριο και ελπιδοφόρο λόγο σας και το φιλανθρωπικό έργο 
σας, καταφέρνετε να φέρετε τους νέους μας πιο κοντά στο λόγο του Θεού.

Σας ευγνωμονούμε για όλα αυτά τα πνευματικά αγαθά που μας προσφέρετε και 
σας ευχόμαστε ο Δωρεοδότης Κύριος να σας χαρίζει πολλά έτη, να σας χαρίζει 
πραότητα, αξιοσύνη, αρετές και να σας δίνει τη Θεία Χάρη του για να συνεχίζετε 
την ευλογημένη ποιμαντορία σας με την πλούσια καρποφορία στον αμπελώνα του, 
τον οποίο ακατάπαυστα με ζήλο και αγάπη διακονείτε».
















